

TRI SLOBODE POD LUPOM

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji 25. novembar - 8. decembar 2022. godine



Sloboda izražavanja

– Novinarka Minja Miletić tužena za uvredu

Novinarka Euronews Srbija Minja Miletić tužena je za klevetu, saopšteno je 24. novembra 2022. godine. Iz Euronews Srbija je saopšteno da pružaju punu podršku svojoj novinarki, koja je tužena od strane narodnog poslanika i funkcionera Socijalističke partije Srbije Vladana Zagrađanina, a nakon što je intervjuisala ministra spoljnih poslova u Vladi Srbije i lidera ove stranke Ivicu Dačića.

Lokalne vlasti u Tutinu diskriminišu medije

Redakcija lokalne Pešter TV iz Tutina navodi da lokalne vlasti u Tutinu diskriminišu ovu televiziju već dve godine. Kako se navodi, lokalni zvaničnici ne pozivaju njihove novinare na opštinske događaje, niti na sednice kriznog štaba ove opštine, dok je trajala pandemija ali i u skorije, nakon proglašenja vanredne situacije zbog poplava. Dodatno, novinari Pešter TV ne dobijaju odgovore na pitanja koje postavljaju opštinskim rukovodiocima, niti oni odgovaraju na pozive da učestvuju u programu ove televizije. U vezi sa razlozima ovakvog postupanja prema Pešter TV, u jednom navratu je PR opštine Dinko Bejtović saopštio da Pešter TV ne izveštava objektivno, dok je šef kabineta opštine Edita Dizdarević navela jednu spornu vest ove televizije, za koju je rekla da je izvučena iz konteksta.

Novinarka RTV targetirana od strane javne funkcionerke

Novinarka mađarske redakcije Radio-televizije Vojvodine Renata Bađi Ribar targetirana je od strane državne sekretarke u Ministarstvu prosvete i Saveza vojvođanskih Mađara (SVM) Anamarije Viček. Viček je verbalni napad uputila u jednom Facebook komentaru, a nakon što je objavljen intervju, koji je Bađi Ribar radila sa funkcionerom SVM-a Balintom Pastorom. Zbog pitanja koje je Bađi Ribar uputila Pastoru tom prilikom, a vezi sa kontroverznim “Spomenikom nevinim žrtvama 1944/45”, na kojem se nalaze i imena osuđenih ratnih zločinaca iz Drugog svetskog rata, Viček je izjavila da je Bađi Ribar “sa ovolikom dozom mržnje priča o drugom čoveku samo zato što je iz SVM-a” kao i da “preuzima retoriku srpske opozicije, sa kojom se širi mržnja i stalno se priča o nekoj listi”.

Targetiranje novinara Verana Matića od strane tabloida bliskih SNS

Novinar Veran Matić, kao i B92 i Insajder produkcije, targetirane su od strane tabloida “Informer” u tekstu objavljenom 22. novembra 2022. godine. Objavljeni tekst zapravo prenosi odsečke knjige napisane od strane Zvezdana Jovanovića, koji je osuđen za ubistvo bivšeg predsednika Vlade Zorana Đinđića, a koji u knjizi vrši relativizaciju dešavanja u vezi sa ovim ubistvom. Ovim povodom se oglasila i Koalicija za slobodu medija, koja ovakav postupak “Informer” vidi kao pokušaj diskreditacije novinara i novinarki, koji su istraživali i pisali o pozadini ubistva Đinđića, a koji su zbog toga bili pod dugogodišnjom policijskom zaštitom.

Novinarka portala 021.rs sprečena da izveštava sa sednice Komisije za planove

Novinarka portala 021.rs Aleksandra Reves sprečena je da pristupi Javnoj sednici Komisije za prostorne planove u Sremskim Karlovcima, saopšteno je od strane ovog medija 28. novembra 2022. godine. Kao razlog ovakvog postupanja, nadležni organi su saopštili da bi "puštanje novinarkе da prisustvuje javnoj sednici bilo kršenje opštinskog pravilnika", kao i da je dozvoljeno samo prisustvo građana i građanki, odnosno udruženja, koji su imali primedbe na predloženi prostorni plan. Zbog toga, saopšteno je da bi prisustvo novinarkе "značilo da su svi građani mogli da prisustvuju sednici". Portal 021.rs je naveo za kraj da nikada nisu imali problema tokom dugogodišnjeg izveštavanja sa sednice Komisije za planove Novog Sada, a ovo postupanje prema novinarki Reves vide kao sprečavanje izveštavanja sa javnog događaja i informisanja javnosti o održanim sednicama.

Novinarka Jelena Obućina dobila pretnje smrću

Novinarka TV Nova S Jelena Obućina dobila je uznemirujuće pretnje smrću, saopšteno je 1. decembra 2022. godine. Ove pretnje usledile su nakon što su tabloidi bliski Srpskoj naprednoj stranci "Informer" i "Alo", objavili tekstove u kojima su namerno negativno interpretirali reči Obućine usmerene prema predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću. Nakon objavljivanja ovih tekstova, Obućina je dobila uznemirujuće pretnje smrću, koje je prijavila nadležnim organima. Na ove pretnje reagovala su medijska udruženja ali i regionalna mreža SafeJournalists. Nadležni organi oglasili su se 8. decembra 2022. godine navodeći da je pronađeno i privedeno lice koje je ove pretnje uputilo.

Sloboda okupljanja - Aktivisti za zaštitu životne sredine pod pritiskom

Aktivisti za zaštitu životne sredine okupili su se 28. novembra 2022. godine u centru Beograda, a tokom skupa su bili izloženi pritiscima policijskih službenika. U više navrata, policija je legitimisala nekolicinu učesnika, ali ih je testirala i na prisustvo alkohola i psihoaktivnih supstanci. Nebojša Petković iz udruženja "Ne damo Jadar" je saopštio da su ovakvo postupanje policije doživeli kao vid pritiska. Iako navodi da su policajci komunicirali profesionalno, Petković naglašava da su policajci navodili instrukcije nadređenih kao razlog ovakvog postupanja.

Nastavnici koji su protestovali zbog nasilja u školama pod pritiscima

Nastavnici i nastavnice protestovali su u više od 47 gradova u Srbiji 1. decembra 2022. godine, uz navode da su bili izloženi pritiscima od strane direktora škola u kojima rade. Kako je za medije navela predsednica Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije Jasna Janković, pretnje su upućivali "partijski direktori", i to, između ostalog, nastavnicima koji rade po osnovu ugovora na određeno vreme. Dodatno, iz Foruma beogradskih gimnazija je navedeno da imaju saznanja o izlasku prosvetne inspekcije na teren, koja je proveravala da li su nastavnici bili prisutni na svom radnom mestu. Masovni protesti prosvetnih radnika najavljeni su nakon slučaja nasilja učenika nad nastavnicom koji se dogodio u jednoj školi u Trsteniku, koji su ovaj napad i snimali.

MONITORING

Odbijen SLAPP kompanije Milenijum tim protiv JUGPress-a

Viši sud u Beogradu odbio je tužbu kompanije Milenijum tim protiv agencije JugPress, odnosno osnivača “NVO Centar za demokratiju i razvoj juga Srbije”, kao i glavne i odgovorne urednice Ljiljane Stojanović, prenosi N1 5. decembra 2022. godine. SLAPP koji je podnet od strane Milenijum tima za “naknadnu štete za povređeni poslovni ugled” zahteva isplatu štete od 100 evra, iznos koji je zbog pritiska javnosti smanjen sa inicijalnog iznosa od 100.000 evra, zbog ranije prenesenog stava opozicione Narodne stranke na ovom portalu, u kojem se kritikovao rad ove kompanije. U pitanju je prva tužba Milenijum tima protiv JugPress-a koja je odbačena, uz mogućnost žalbe, dok je postupak po još dve posebne tužbe i dalje u toku.